

“贫困群众安全了,我心里才踏实”

曹良刚

1月4日一大早,看到一夜之间下了20多厘米厚的暴雪,商城县国税局驻达权店镇梅河村第一书记李广阔愁眉不展。他最担心的就是新屋组贫困户刘万友家的土房子。顾不得欣赏美丽的雪景,顾不得吃早饭,他就顶着寒风,冒着大雪,急忙朝刘万友家走去。据李广阔介绍,60多岁的刘万友左眼残疾加轻微智障,独自一个人生活,他舍不得老房子,总是不愿搬到他们帮盖的新活动板房里去。

当赶到刘万友家发现房子没事时,他才放下心来,赶紧把刘万友叫起来,问他昨晚睡得咋样,冷不冷。

刘万友说:“没睡暖和,有点冷。”

“等会儿我去买两床被子给你,你现在赶紧搬到活动板房里去,雪越下越大,我怕你这土房有危险。”

随后他马上帮刘万友把床搬到了新简易房里去,又帮他接了几桶自来水备用,以防水管上冻。然后,他就赶紧到街上买来两床被子,送到刘万友家,一切安排妥当了他才离开。

让他放心不下的还有周湾组的张道明家,张道明双腿残疾,不仅住在旧房子里,还拄着拐杖,这大雪,行走肯定不便。离开刘万友家,李广阔就径直朝张道明家走去。“有没有粮食?有没有菜吃?冷不冷?……”一到张道明家李广阔就问个不停。

当得知张道明生活有保障时,李广阔才开心地笑起来。然后拿起扫帚就在张道明家门口

扫起雪来。接着又搬来梯子,把屋顶上的积雪铲下来,以减轻房顶的重量,还帮张道明生起了炉火。临走时再三叮嘱张道明千万注意安全,路滑不要出去,有啥需要帮助的可以打电话等等。

接着李广阔又把村里五保户、危房户一户一户全查看了一遍后才回到村部,这时已是下午5点多了,50多岁的他坐在板凳上累得一动不动,他这才意识到自己已经两顿饭没吃了,裤子、鞋也早已湿透。

“李书记,你为贫困群众这么操心,我替梅河村村民感谢你呀!你也要注意自己的身体呀!”梅河村村支书夏远权感激地说。

“我累点没啥,只要贫困群众安全了,我心里才踏实了。”李广阔微笑着说。

县区 传真

平桥区平昌关镇 多措并举抗冰雪

信阳消息(程 秉)即使风雪肆虐,但不能阻挡平桥区平昌关镇卫生院签约的家庭医生走村入户服务贫困群众脚步。1月5日,医生们一脚深一脚浅地在泥泞的道路上前往贫困户家中,宣传《健康扶贫措施》,并对进行体检、健康教育、用药指导等。与此同时,平昌关镇王畝村第一书记及驻村干部及时组织青壮年20多人,对王畝村集体经济——王畝村蔬菜大棚紧急除雪,采取划开薄膜措施,避免钢骨架被压坏,确保正在建造的大棚主体结构整体安全。

而在镇主要干道上,平昌关镇全体机关干部、职工走上街头,开展义务铲雪活动,力争在最短时间内清除村镇主干道积雪。

潢川县付店镇 奋战一线保畅通

信阳消息(付 平)付店镇地处潢川县西大门,大广高速与312国道穿境而过,交通区位十分突出,1月3日,付店镇遭遇强降雪,道路湿滑,高速封闭,各地往来车辆全部改行到312国道,1月6日,312国道交通量骤增到日逾数万台次,给付店镇境内通行造成巨大压力。

由于道路拥堵严重,存在较大安全隐患。为此,付店镇积极及时启动应急处置机制,成立应急道路疏通小组,紧急调集铲雪车2辆,对该路段进行除雪保畅。

1月6日下午,该镇镇长杨应才带领镇班子成员沿路分散作业,对车辆进行指挥交通及积雪清除,经过三个多小时努力,下午6时,312国道上冰雪全部清理干净,车辆通行无阻。

夜间7时20分接到县相关部门通知,312国道因夜间行驶车辆缓慢,造成新一轮堵车,杨应才又立即带领镇道路指挥小组上路,至7日凌晨2时,道路基本畅通,车辆缓慢前行。



以雪为令,即下即清。自1月3日始至发稿,为确保道路畅通,新县干部职工以单位为小组深入一线开展扫雪除冰工作,县城区道路抛洒融雪剂,动用20台推雪机械连夜进行清理。图为1月6日扫雪除冰现场。 聂建武 程一桐 摄

扫雪除冰

报晓风来了

800万信阳人的头脑风暴



报晓风 报知天下 晓通万家 风媒全球

